

2023年9月26日 星期二

癸卯年八月十二 今日12版

中国军网 http://www.81.cn 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(I)

第 24000 号

解放军报社出版 邮发代号1-26

习近平向全球可持续 交通高峰论坛致贺信

新华社北京9月25日电 9月25日, 国家主席习近平向全球可持续交通高峰 论坛致贺信。

习近平指出,建设安全、便捷、高效、绿 色、经济、包容、韧性的可持续交通体系,是 支撑服务经济社会高质量发展、实现"人享

其行、物畅其流"美好愿景的重要举措。中 国正在加快建设交通强国,将继续坚持与 世界相交、与时代相通,致力于推动全球交 通合作,以自身发展为世界提供新机遇。 中国愿同世界各国一道,秉持共商共建共 享理念, 计可持续交通发展成果更好浩福

世界各国人民,为落实全球发展倡议、实现 联合国2030年可持续发展目标、推动构建 人类命运共同体作出积极贡献。

全球可持续交通高峰论坛主题为 "可持续交通:携手合作助力全球发展", 由交通运输部主办,25日在北京开幕

习近平在浙江考察时强调

始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察

蔡奇陪同考察







9月20日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日下午,习近平在诸暨市枫桥镇枫桥 新华社记者 燕 雁摄 经验陈列馆,同当地群众亲切交流。

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要完 整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局、推动高质 量发展,聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国 特色社会主义制度优越性的重要窗口,坚持一张蓝图绘到底, 持续推动"八八战略"走深走实,始终干在实处、走在前列、勇 立潮头,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日,习近平在浙江省委书记易炼红和省长 王浩陪同下,先后来到金华、绍兴等地,深入农村、商贸市场、 陈列馆、文化园区等进行调研。

20日上午,习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察 调研。近年来,李祖村人居环境大为改善,各类创业主体纷纷进 驻,乡村旅游十分红火,被评为全国文明村。习近平先后在村党 群服务中心、"共富市集"、扎染商铺等场所了解李祖村发展变化 情况。得知李祖村年人均收入达到5.2万元,习近平十分高兴。 他说,李祖村扎实推进共同富裕,是浙江"千万工程"显著成效的 一个缩影,要再接再厉,在推动乡村振兴上取得更大成绩。乡村 振兴为年轻人提供了展现才华的用武之地,希望更多的年轻人为 乡村振兴发挥积极作用。离开村子时,当地群众簇拥到总书记身 旁,热情欢送总书记。习近平对大家说,乡村振兴潜力无限、大有 可为,乡亲们要努力奋斗,一起奔向共同富裕的美好明天。

随后,习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕 实时了解商贸城运营及"义新欧"班列运行情况,并走进市场同 商户、小企业主代表亲切交流,详细询问市场行情。他强调,义 乌小商品闯出了大市场、做成了大产业,走到这一步很了不起, 每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌,为 拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广"枫桥经验"60周年。20 日下午,习近平来到"枫桥经验"发源地诸暨市枫桥镇,参观枫 桥经验陈列馆,了解新时代"枫桥经验"的生动实践。习近平 指出,要坚持好、发展好新时代"枫桥经验",坚持党的群众路 线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决 在基层、化解在萌芽状态。

随后,习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他 步行察看古运河河道和周边历史文化遗存,详细了解浙东运河发 展演变史和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。 习近平强调,大运河是世界上最长的人工运河,是十分宝贵的文 化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在 保护、传承、利用上下功夫,让古老大运河焕发时代新风貌。

21日下午,习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报,对 浙江各项工作取得的成绩给予肯定,对浙江提出了新要求。

习近平指出,浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在 前列。要把增强科技创新能力摆到更加突出的位置,整合科技 创新力量和优势资源,在科技前沿领域加快突破。强化企业科 技创新主体地位,推动创新链产业链资金链人才链深度融合, ●要完整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局、推动高质量发展,聚焦建设共同富裕示范区、打造 新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,坚持一张蓝图绘到底,持续推动"八八战略" 走深走实,始终干在实处、走在前列、勇立潮头,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

●要坚持好、发展好新时代"枫桥经验",坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众, 把问题解决在基层、化解在萌芽状态

●大运河是世界上最长的人工运河,是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成 部分,要在保护、传承、利用上下功夫,让古老大运河焕发时代新风貌

●浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列。要把增强科技创新能力摆到更加突出的位置,整合科技 创新力量和优势资源,在科技前沿领域加快突破。强化企业科技创新主体地位,推动创新链产业链资金 链人才链深度融合,加快科技成果落地转化。把实体经济作为构建现代化产业体系的根基,引导和支持 传统产业加快应用先进适用技术,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。深化国家数字经济创新发展 试验区建设,打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业集群和数字产业集群。加强科技基础能力建设, 深化科技体制改革,打造科创高地。从全球视野布局产业链供应链建设,不断提升产业链供应链韧性 和安全水平。坚定不移推动发展方式绿色转型,建立完善绿色低碳循环发展的经济体系

●浙江要在推进共同富裕中先行示范。要把缩小城乡差距、地区差距、收入差距作为主攻方向,进一步健全 城乡融合发展体制机制。坚持就业优先政策,在推动传统产业转型升级和发展新兴产业中注重扩大就业 容量,解决好重点群体就业问题。深化收入分配制度改革,健全多层次社会保障体系。全面推进乡村振兴, 积极发展乡村特色产业,深化"千村示范、万村整治"工程。加强平安浙江、法治浙江建设,在推进基层治理 体系和治理能力现代化上创造更多经验

●浙江要在深化改革、扩大开放上续写新篇。要以重点领域改革为牵引,全面推进各领域体制机制创新。 以服务全国、放眼全球的视野来谋划改革,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。发挥各种开放 平台的功能作用,创新利用外资、做大外贸的方法和渠道。主动适应国际经贸规则重构走向,在服务业开放、 数字化发展、环境保护等方面先行先试。坚持"两个毫不动摇"、"三个没有变",鼓励和支持民营企业积极 参与全球范围产业分工和资源配置,提升核心竞争力

●浙江要在建设中华民族现代文明上积极探索。要更好担负起新时代新的文化使命,赓续历史文脉,加强 文化遗产保护,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。坚守中华文化立场,积极发展反映时代要求、 具有时代特色的新文化,发展中华文明的现代形态。弘扬伟大建党精神,广泛培育和践行社会主义核心 价值观,发展社会主义先进文化。繁荣发展文化事业和文化产业,持续推进城乡公共文化服务标准化、 均等化,加强公民道德建设,推进书香社会建设。运用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强 文化交流传播,不断提升中国文化感染力和中华文明影响力

●要坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设。树立正确政绩观,坚持立足实际、科学决策,坚持着眼 长远、打牢基础,坚持干在实处、务求实效,防止形式主义、官僚主义。加强干部教育培训和实践锻炼, 健全干部担当作为激励保护机制,激发干部干事创业活力,构建亲清统一的新型政商关系。各级党组织 要加强对第二批主题教育的组织领导和工作指导,把握不同层级、不同领域、不同对象的特点,结合实际, 分类指导,上下联动抓整改,让群众看到实效

加快科技成果落地转化。把实体经济作为构建现代化产业体 系的根基,引导和支持传统产业加快应用先进适用技术,推动 制造业高端化、智能化、绿色化发展。深化国家数字经济创新 发展试验区建设,打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业 集群和数字产业集群。加强科技基础能力建设,深化科技体制 改革,打造科创高地。从全球视野布局产业链供应链建设,不

断提升产业链供应链韧性和安全水平。坚定不移推动发展方 式绿色转型,建立完善绿色低碳循环发展的经济体系。

习近平强调,浙江要在推进共同富裕中先行示范。要把缩 小城乡差距、地区差距、收入差距作为主攻方向,进一步健全城 乡融合发展体制机制。坚持就业优先政策,在推动传统产业转 型升级和发展新兴产业中注重扩大就业容量,解决好重点群体 就业问题。深化收入分配制度改革,健全多层次社会保障体 系。全面推进乡村振兴,积极发展乡村特色产业,深化"千村示 范、万村整治"工程。加强平安浙江、法治浙江建设,在推进基层 治理体系和治理能力现代化上创造更多经验。

习近平指出,浙江要在深化改革、扩大开放上续写新篇。 要以重点领域改革为牵引,全面推进各领域体制机制创新。以 服务全国、放眼全球的视野来谋划改革,稳步扩大规则、规制、 管理、标准等制度型开放。发挥各种开放平台的功能作用,创 新利用外资、做大外贸的方法和渠道。主动适应国际经贸规则 重构走向,在服务业开放、数字化发展、环境保护等方面先行先 试。坚持"两个毫不动摇"、"三个没有变",鼓励和支持民营企 业积极参与全球范围产业分工和资源配置,提升核心竞争力。

习近平强调,浙江要在建设中华民族现代文明上积极探 索。要更好担负起新时代新的文化使命,赓续历史文脉,加强 文化遗产保护,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。 坚守中华文化立场,积极发展反映时代要求、具有时代特色的 新文化,发展中华文明的现代形态。弘扬伟大建党精神,广泛 培育和践行社会主义核心价值观,发展社会主义先进文化。 繁荣发展文化事业和文化产业,持续推进城乡公共文化服务 标准化、均等化,加强公民道德建设,推进书香社会建设。运 用杭州亚运会亚残运会、世界互联网大会等窗口加强文化交 流传播,不断提升中国文化感染力和中华文明影响力。

习近平指出,要坚持和加强党的全面领导、加强和改进党 的建设。树立正确政绩观,坚持立足实际、科学决策,坚持着 眼长远、打牢基础,坚持干在实处、务求实效,防止形式主义、 官僚主义。加强干部教育培训和实践锻炼,健全干部担当作 为激励保护机制,激发干部干事创业活力,构建亲清统一的新 型政商关系。各级党组织要加强对第二批主题教育的组织领 导和工作指导,把握不同层级、不同领域、不同对象的特点,结 合实际,分类指导,上下联动抓整改,让群众看到实效。

9月24日下午,在返京途中,习近平在山东省委书记林武和 省长周乃翔陪同下来到枣庄市考察。枣庄是我国石榴集中连片 种植面积最大、品种最多、产业链最完整的地区之一。习近平来 到位于峄城区的冠世榴园石榴种质资源库,察看石榴树种,了解 当地石榴种植历史、种质资源收集保存和产业发展情况,并来到 石榴种植园中向老乡们询问今年石榴种植、收获和收入情况。 得知当地大力发展石榴深加工和石榴盆栽培育有力带动了农民 增收,习近平很高兴。他指出,人们生活水平在提高,优质特产 市场需求在增长,石榴产业有发展潜力。要做好品牌、提升品 质,延长产业链,增强产业市场竞争力和综合效益,带动更多乡 亲共同致富。祝乡亲们生活像石榴果一样红红火火。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。 李干杰、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责 同志陪同分别参加上述有关活动,主题教育中央第五巡回指 导组负责同志参加汇报会。